

ELSZÁMOLVA

# Debreczen



Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 4000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## Templomi karácsony

Irta: dr. Baltazár Dezső

Ki merné tagadásba venni a szépségét a templomi Karácsonynak? Mikor a közös hit, azonos vallás, egyező meggyőződés nagy tábora sereglik össze a templom szent falai között. Mikor zeng az ének, mint az Istent dicsőítő angyalok éneke; mikor hófehér szárnyaival szántja az eget az imádság áhítatossága; mikor Isten nevében tanít az ige, az Ő igéje bölcsesség útján velőknek megosztatlanságig. Ki tudná magát kivonni egy ilyen gyűlésezt láttának felemelő hatása alól? Csak a lelki vak nem látja ilyenkor lehajolni az eget; csak a lelki siket nem tudja meghallani a felülről hangzó kegyelmi ígéreteket szavát s csak a lelki nyomorékok nem tudnak a mennyei magasságba vezető lépcsőkön meyni járni, emelkedni feljéle.

Bizony, hogyha mindig templomban lehetnének! Bizony, ha a templomi Karácsony átmélyülne, átmasodnék és átszélésednék az élet karácsonyának nagy általánosságává, folytonosságává! Ezért jobb egy nap az Ur házában, hogy nem ezer nap egyébütt! Épen olyan jó volna egyébütt is egy nap, mint a templomban, ha nemcsak a templomé, hanem az életé is lenne a Karácsony, ha nem csak a templomban lennének a világosság, szabadság, békesség, szeretet, igazság krisztusi vallásának hallgatói és vallói, hanem vallói, megtartói és eszelekvői lennének életünk minden viszonylatában.

Vajha ne kellene a templomokunk és tornyokunk olyan nagyon kimagasodni a többi házak felett; vajha ne távolgana olyan nagy vadóc és kétségbeejtő úr a templom és az élet között; vajha a templomot ne csak az icenne Isten házává, hogy benne egyedül csak az Isten magasztaltathatik és az Ő igéje hirdettetik, hanem az, hogy benne az Isten törvényét követo és betöltő emberek szent találkozására van, — olyan találkozás, melyben Istennek kedve telik. A templomi Karácsony akármilyen mélyre járó öröm, akármilyen magasra szálló halálujára mellett is szomorú karácsony, ha a karácsony nagy, gyönyörűséges, megszentelő igazságainak fordított képét mutatja valóságában a magán-s közélet.

Szép a templomi istentisztelet s a templomon kívüli kegyeskedések is meg van a dísz, a keresztlyenség melléből lelkesedett jelszavának is a méltósága: de csak annyi, amennyi általában véve a kiülsőségeket megilleti. „A ruha tisztessége.” Mondja a magyar példaszó. Tisztelet azon, akinek életé, belső tisztasága a ruha tisztaságával összhangot talál. Becstelen életet azonban sem selyem, sem bársony ruha nem emelt még tisztesség magasztalába soha.

Buzoghat áhítatosan az imádság, vergődhetik az alázatosság térdei nagy Istene nagysága és szentsége előtt a magát mutogatni szerető kegyesség, bekormozhatja az orcáját s veresheti magát a rezeklés papíros ostorával, káromlást szólhat a vitatott szentség magasztaláról minden ártatlan öröme, mivel belőle keserű mérge elfajulása származhatik; tudhatja és mondhatja és kényszerítheti a hit és erkölcs parancsolatait; megnagyíthat az érdem tükrében egy kőművesmestertengerré s leostorozhat még az ártatlan ajakról is minden háládatos mosolyt, azért csak az Urnak lesz igaza mindig az élet istentisztelete felől, amiről Esaiás próféta ajaka által ezt mondja: „Hát nem ez-e az Istentisztelet, amit én kedvelek: hogy megnyisd a gonoszságnak bilincseit, az igaznak köteleit megoldjad és szabadon bocsásd az elnyomottakat és hogy minden igát szét tépjetek? Nem az-e, hogy az éhezőknek megsegéd kenyeredet és a szegény bujdosókat házába beviteld, ha meztelent látsz, felruházzad. Akkor felhasád, mint a hajnal a te világosságod és meggyógyulsz gyorsan kivirágzik és igazságod előttd jár. Az Ur dicsősége követ.”

Pedig ez ő-szövetségű álláspont. Zsidó fajvédelem. Ha ugy tetszik. Lelki fajvédelem. Az Isten védi benne és próbálja felerősíteni, felvirágoztatni és dicsőségének osztályosává tenni azt a lelki fajtát, a jó eszelekedeteket termő lelkifajtát, amelynek Jézus által a nemzetiséget szánta, az élet karácsonyának diadalnapján keresztül.

Hát még a krisztusi, a keresztény álláspont! „Irgalmasságot kívánok, nem áldozatot,” mondja Jézus. Félre ne értsétek kedves olvasóm, akik talán az áldozatot magatok sem kívánjátok, ha fineltek kell hoznotok. Az az áldozat, amiről ill az élet karácsonyának fejedelme beszél, templomi, szertartásos, törvénydíktálta, anyagi áldozatok: lisztlággal, tömjénnel, lussal, vérrrel, vagyis a templomi karácsony istentisztelete. Az élet karácsonyának istentisztelete irgalmasság. S bocsássatok meg, ha azt mondom, hogy ez ám áldozat! mert nem az az irgalmasság, hogy sirunk a más

nyomorúsága felett, hanem, ha átfordítjuk boldogsággá a mások nyomorúságát és pedig ugy testi, mint lelki nyomorúságát. Ez az átfordítás pedig áldozattal jár. Áldozattal

időben, fáradságban, pénzben. De hát mi mind ez ahhoz az irgalmassághoz képest, amelynek áldozatát az élet karácsonyának Krisztusa a keresztfán mutatta be?!

Tudnivalók a lap belsejében!

„DEBRECEN“  
Szerencse szelvény  
Beküldi: .....név  
.....ucca, szám  
1925. DECEMBER 25.

Tudnivalók a lap belsejében!

## Bethlen miniszterelnök karácsonyi nyilatkozata

Minden sikerért a nemzetet és a társadalmat illeti az elismerés

Budapest, december 24. Bethlen István gróf miniszterelnök a közel jövő legfontosabb feladatairól a többiek között a következőket mondta:

— A reménynek és optimizmusnak legfőbb bázisa a magyar polgárság és adózó közönség öntudatos kötelességteljesítése, mely nélkül a leg nagyobb tervek és programok is üres ábrándok maradtak volna. Minden sikerért a magyar társadalmat és a magyar nemzetet illeti az elismerés. Természetes, hogy az adófizetők áldozatkészségét a végsőkig nem feszíthetjük és így kötelessége a kormánynak, hogy gondoskodjék a jelenlegi súlyos terhek könnyítéséről. Ezen a téren azt hiszem jelentős lépés lesz a jövő évi költségvetésben kontemplált eltörlése a házhazsonrészesedésnek, amely az adófizető társadalomra mintegy 20 millió aranykoronányi könnyítést jelent. A takarékoság terén viszont el kell menni addig a határig, amíg ez az állam vitális érdekei szempontjából megengedhető. Nagy eredményeket várok a gazdasági élet fellendítésére nézve a beruházásoktól, ugyanugy a hitelviszonyok javulásától, valamint a külkereskedelmi szerződések megkötésétől.

— Ha visszatekintek a két év előtti állapotokra, meg kell állapítanom,

hogy Magyarország olyan krízisből emelkedett a mai konszolidált viszonyok közé, amelyhez fogható csak keveset találunk az elmúlt idők történetében. Ezek olyan eredmények, amelyek két év előtt még álomnak is tulmerésnek tetszettek volna. — Azt hiszem, nem túlzott optimizmus, ha annak a reményemnek adok kifejezést, hogy ha továbbra is ezen az uton maradunk és kellő önfegyelmelzettséggel híven teljesítjük a nemzeti kötelesség munkáját, akkor el fog következni nemcsak az ország, hanem a magángazdasági élet rekonstrukciója is.

### UJEVI AJANDEK A ROKKANTAKNAK.

Budapest, dec. 24. A hivatalos lap mai száma közli a hadi rokkantak, hadiözvegyek, hadiárvak ellátásáról szóló új kormányrendeletet, amely 1926. január 1-től kezdve felemeli az eddigi illetményeket. A 100 százalékos tisztai rokkant havonta 3 milliót kap, a 100 százalékos altisztirokkantak havonta 1 és fél millió koronát kapnak, a közlegények pedig 100 százalékos rokkantság esetén 1 millió koronát kapnak.

Lapunk mai száma 24 oldal. Ára 4000 korona.

































## Tegnap még ...

(Tóth Lenke emlékére.)

Tegnap még virágozott szívedben a nyár,  
Trillázott hangod, kacagott az ajkad  
Ifjuság rózsája égett még rajtad.....  
S ma itt hagysz örökre..... örökre már?

"Igaz?... igaz lehet ez?... oh mond,  
hogyan nem,  
Ugy-e, hogy még visszajössz?... nem,  
nem lehet,  
Hogy így hamar hervadjon a kikelet,  
Es visszajössz még.... oh mond,  
hogyan igen!

Miért nem felelnek sápadt ajkaid?...  
Miért fekszel úgy mint egy letört rózsza,  
Melynek szirmai peregnék a hóba....  
S a nap esőkolja hulló szirmait....?

Eljöttem hozzád kis pajtás, jó barát,  
Lehajtott fejjel.... utóljára talán,  
Hogy bucsuztam Téled kis poéta  
lány,  
Szép álmokat neked.... jó éjszakát....

Csak folytatás csendesen lényedmaid  
Fájd, szép emléked lesz a kikelet...  
Susogó akác szórja rád szirmait,  
Kiesni fehér rózsá.... Isten veled....  
Isten veled.  
V. Gy.  
orvostanhallgató.

— **Eljegyzés.** Áchim L. Ilonát, néhai Áchim L. András országyűlési képviselő leányát eljegyezte Domján Andor tüzéroronagy.

— **Munkások táncestélye.** Debreceni Munkás Otthon Szövetkezet 1925 december hó 25-én (karácsony első napján) a Munkás Otthon nagytermében szépségverseny, konfetti esztával egybekötött nagy táncestélyt rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépődíj személyenként 20.000 kor. a vigalmiadóval együtt. Kezdeté este 8 órakor, vége reggel 4 órakor.

— **Az István-gőzmozgató 1.000.000 koronát adott a zsidó realgimnáziumnak.** Az István-gőzmozgató r. évvégi zárszámadása alkalmából 1.000.000 koronát adományozott a zsidó realgimnáziumnak. Az István-gőzmozgató mindig előljárt az aldozatkészség terén s nemes példája bizonyára számos követőre fog találni. — Hír szerint számos nagy debreceni részvénytársaság szándékozik az évvégi zárlat alkalmából nagyobb összegeket kulturális célokra juttatni.

— **Legszébb fényképek** Buzicskánál készülnek. Piac utca 32. Karácsonykor is nyitva.

— **Közművelődési Könyvtár karácsonyi szünete.** Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára karácsony első és második napján (december 25. és 26-án) egész nap zárva. Vasárnap (december 27-én) délelőtt 10—12 óráig nyitva lesz.

— **3 fél—10 fél nagyságu** arcképes igazolványok legolcsóbban Buzicskánál készülnek. Piac 32.

— **Izv. istentisztelet a Dóka Ferenc utcai templomban:** pénteken este háromnegyed 4 órakor. Szombaton reggel egyneked 8. Muszafima délelőtt fél 11, délután 3 és este fél 5 órakor. A Kápolnási utcai templomban szombaton délelőtt fél 8 órakor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed 7 és este 4 órakor. Az elnökség.

## A Mezőgazdasági Kamara figyelmeztetése a gazdákhhoz

„Terményeiket csak megbízható cégnek adják el“

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekelt gazda és haszonbérletársadalom figyelmébe ajánlja, hogy terményeiket csak teljesen megbízható cégeknek adják el és csak olyan formában és módon, amelyek mellett anyagi károsodás nem érheti őket. Okadjanak az olyan határidős szállításhoz kötött eladásoktól, amikor előzetesen csak egy kaphatnak terményük árára, ha fedezeti váltót adnak, mert ily for-

mában történt eladások esetén igen könnyen állhatnak elő a gazdák károsodását előidéző körülmények. Ha valamely ily ügyben tájékoztatlanok és aggályuk van: forduljanak az esetleg ottani községben levő Hangya vezetőjéhez, vagy a községi jegyzőhöz, vagy levélben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához — (Debrecen, Hunyadi utca 10) — díjtalanul tájékoztatást fognak kapni a Kamara tanácsadó irodájától.

## Hortobágyi nótá csendül fel a Tisza István Tudományos Társaságban

Még a nyár folyamán dr. Ecsedi István tanár nagyarányú népdalgyűjtést rendezett a Hortobágy-pusztán.

Ez alkalmából eddig többszáz régi paraszt- és betyárnótát sikerült neki megmenteni a pusztulástól.

E nagy gyűjtemény fog egy válogatott kollektívát bemutatni jan. 19-én délután 5 órakor a református Kollegium dísztermében. Az illusztris gyűjtő a nótacstét a Debrecenben szép sikerrel működő Tisza István Tudományos Társaság ülése keretében fogja megtartani.

Első esetben fordult a népdalgyűjtők figyelme a Hortobágy népdalgyűjtésére. Első eset, mikor népdaltestet tartanak Debrecenben.

Dr. Ecsedi István az estén bemutatja a népdalok felvételét fonográfra. Bemutat néhány eredeti fonográf felvételt. A hortobágyi nép- és betyárballadákat Bodnár Lajos zenetanár a fonográf után kottára tette át és e kottákról éneklő egy jó énekes zongorakísérettel mellett. A nótacstét beléptidij nem lesz.

A nótacsté iránt városzerte nagy az érdeklődés.

**Ne tévessze el es okvetlen keresse fel**

# a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát  
**DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen a BIKÁ alatt)** mert ottan o o

# nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségleteit.

**Óriási választék! Szolid árak! Elegáns és tartós**

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

## Szilveszter-est az Arany Bikában

100 tagú rendezőbizottság, katonazenekar, cigányzenekar

A Fekete barakk lakói javára rendezendő Szilvester-est műsora napról-napra nagyobb arányokat ölt. A 100 tagú rendezőbizottság agitál és tevékeykedik a műsor érdekében, amelyen részt vesznek: a Városi dalárda, Versényi György (hegedű hangverseny), Bay Erzsébet (zongora hangverseny), Timár Ilia, Sophie Saltanova, Alexander Nikitin, Szömörkényi Franciska, Tamás Benó stb. Szenczációs érdekesség lesz az, hogy a Színházi Élet szerkesztője egy fővárosi művészével fogja magát képviseltetni a tündöklő esten. Lesz nagyobb szabású tombolajáték. A reggelig tartó tánchoz a háziezred zenekara és Rácz Laci cigányzenekara felváltva fogják a zenét szolgáltatni. Mint az előkészületekből megállapítható, az utóbbi évek legnagyobb stílu Sylvester-estéje fog az idén lezajlani a Bika dísztermében.

— **Kristóf Ferenc véleménye a debreceni nőkről,** tárcák, divat, sport, pletykarovat képezi a Színházi Újság tartalmát, amely tele képekkel, színházi intimításokkal keresi az utat a közönség szívébe. A lap gazdag karácsonyi száma 8000 korona és kapható mindenütt.

— **Karácsonyfadisznok,** karácsonyi és újévi ajándéknak csinos levélpapírok, írókészletek, zsebirónok, képes meséskönyvek, ifjusági iratok nagy választékban. Thaisz és Harmathy könyv- és papírüzletében, — Bika-szálloda mellett.

## Most olcsón vehet!

Elismert

legolcsóbb és legmegbízhatóbb női felöltő és szörmebunda divatház

# Frank Sándor

Debrecen, Piac ucca. 42.

Női velourkabátok legújabb fazon végig bélelve 750000  
Seal elektrik bunda 120 hosszú — — — 3.000.00  
Seal elektrik bunda la divatkülönlegesség legújabb kiáll társban, 125 hosszú — — — 3900.00  
Maron kőn bunda barna, 125 hosszú — — 3800000  
Fekete Brabanter bunda legdivatosabb fazon — — 27.000.0  
Nutriette sportbunda — — 23.000  
Velurköpeny legújabb fazon végig bélelve 800000  
Velurköpeny végig élelve, szörmegallér és kézelő — — — 100000  
Divat melanz velurköpeny divatszine ben, különleges fazon bélelve — — — 85 000  
Kockás csikos velurköpeny szörmega lér és kézelő — — 130000  
Fekete posztókatá la minőség, végig bélelve, szörmegallérral, kézelő — — 13.0000  
Velurköpeny finom minőség, végig bélel szörmegallérral és kézelővel 1150000  
Velurköpeny divatkock s, végig bélel, elegáns kivitelben — — 95 000  
Ezenkívül még nagyon sok más divatköpeny és ruha legszébb kivitelben és igen nagy választékban.



**Nagy árleszállítás**

Hálók, ebédlők, többféle butorok és kárpitos cikkekben

**FENYVES, butoráruház**  
KISTEMPLONÁN.Jegyzéskerek, alkalmi ajándékok legol-  
csóbb beszerzési forrása  
**SRETTER JÁNOS** órák és ékszerész  
Debrecen, Batthyányi ucca 13,**Háy Károly**

és fia cégnél

József kir. herceg ucca 38. sz.  
Telefon 276, Telefon 276,**Tűzifa**

hasáb és felvágott állapotban, valamint

**I. rendű valódi POROSZ SZÉN**  
métermázsza számára legjutányosabban**és belföldi rostált darabos szén**métermázsánként **38.000** K-ás árban  
waggonként pedig TERMELŐI illetve  
BÁNYA ÁRBAN beszerezhető.  
Vidéki waggontételű rendeléseket úgy  
tűzifában, mint poroszszénben leggyor-  
sabbban eszközöljük.

Viszont eladóknak árkedvezmény!

**Butor**kizárólag jó minőségben rész-  
letekre is kapható**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.**Radio**Western gyári készülék  
Európa összes leadó ál-  
tomásait veszi.

Részletre is kapható.

**Rosenberg és Hammer**  
Piac ucca 8. szám.**Legolcsóbb  
Legtisztább  
Legtakarékosabb**egyenletes fűtés  
csak gázgyári**kokszzsal**

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi  
árut, legyen próbarendelés a**gázgyárban**1 mázsza ára 75.000 korona —  
Házhoz szállítás 4.000 korona és  
a forgalmi adó. — 100 mázsán  
felül nagy drágérmény.

Kedvezőilletési feltételek

TELEFON SZAM: 74.

**Alföldi Takarékpénztár Debrecenben**

Ferenc József-ut 16. szám. — Alapítva 1872-ben.

Telefon:  
2-32,  
9-70Aruraktár  
telefon:  
4-30**A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK**  


LEANYINTÉZETE

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére, folyó (csekk) számlára.  
Hiteleket nyújt árukra, jelzálogi és egyéb biztosítékok mellett.  
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.**Költöztetéseket**helyben és vidékre, garanciát tisztaságu  
szabadalmazott butorszámító kocsikkal és elsőrendű  
szakmunkásokkal végzett, felelőség mellett a

Debreceni

**ANGOL-MAGYAR****szállítmányozási r. t.**

Ferenc József-ut (Piac-utca) 72

(Royal-szállóudvar szemből).

TELEFON 37.

TELEFON 37.

Olcsó árak és előnyös feltételek.

Tisztviselőknek külön kedvezmény.

Felvilágosítás és arajánlat díjlan.

Eladó művészi kivitelű

**Diófa ebédlő**Weisz Ferenc asztalosmesternél (Fürdő-u.  
4. sz.) Jelenleg megtekinthető a Kézmű-  
ipari Kiállításon, a Kereskedő társulat  
tornatermében.

Legszébb és legcélszerűbb

**Karácsonyi, újévi és alkalmi**

ajándéktárgyak.

Háztartási cikkek, chinaezüst és bernáorfi  
alpacca nyvőszőzők és dísz tárgyak. — Vadász  
célöv, flobert és légfegyverek. — Korcsolyák.  
Karácsonyi átványok és villaégek nagy választékban olcsó áron.  
TÓTH GYULA vasnagykerekedőssében. Városháza épület.  
TELEFON 29. SZÁM.**BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR**

R.-T. BUDAPEST DEBRECENI FIÓKJA

PIAC UCCA 53. A HUNGÁRIA KÁVÉHAZ ÉPÜLETÉBEN

TELEFONSZÁM 952., 840. ÉS 125.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Törlesztéses kölcsönök. Váltó-  
kölcsonök. Idegen kifizetések vétele és eladása és azok átutalása. Elfogad  
betéteket a legmagasabb kamatozás mellett és azokat minden felmondás  
nélkül fizeti vissza. — Összeköttetési révén a legelőnyösebb és legcoulán-  
sabb feltételek mellett állhat a közönség rendelkezésére.**Nagy és Vértés r.-t.**Budapest, V., Arany János-u. 20.  
**Amerikai és svéd irodai berendezések**  
mindennemű irodai butor. Saját kárpitos  
műhely. — Garnitúrák, fotelek, matrák  
stb. — Előnyös fizetési feltételek.  
Kívánatra megküldjük nagy képes albumunkat.**Karácsonyfadíszek**üvegszázból (nem törékeny),  
lametta, boa, gyertyatartó, csil-  
lagszóró, arany és ezüst szál.**KÉPES ÉS MÉSE KÖNYVEK**  
**IFJUSÁGI ELBESZÉLÉSEK**  
**JÁTÉKOK, ZSOLTÁROK**

zsléses díszkötésben. o o

**NAPTÁRAK, EMLÉKKÖNY-  
VEK, LEVELEZŐ-LAP ALBU-  
MOK, LEVÉLPAPIROK**gyönyörű kivitelben, csa-  
ládi dobozokban is dus  
választékban kaphatók a**„Méliusz“**könyv-, papir- és zenemű  
kereskedésben.**Szappanfőző****ZSIROSSZÓDA**legerősebb minőségben  
nagyon olcsón kapható**STERN**testékezetben Piac ucca 10.  
Bikával szemben.**Van a községben mozizsinház?**A mozi kis befektetéssel nagy  
anyagi és erkölcsi hasznot hoz  
ugy magánosoknak, mint  
Egyesülteknek.

Mozizhoz villanyra nincs szükség.

Még ma kérje díjmentes 4.  
számú ajánlatunkat.**HATSEK és FARKAS**

Budapest, Károly-körut 26. sz.

**SINGER**

varrógép

motorral és váltóval

a leghasznosabb

karácsonyi ajándék.

Singer varrógép részv. társ.

DEBRECEN

Piac ucca 79. szám.

### Disznó ölésre

RIZSEK és mindenféle fűszerárak nagyvárosokban legolcsóbban beszerezhető: (Fleischer M<sup>r</sup> utócai)

### Grösz és Guttman

cégnél, HATVAN UCCA 15. szám. Viszonteladónak és henteseknek árendájáért.

### Alföldi

### cipőüzem

### PIAC-U. 72.

(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte

### olcsó karácsonyi cipők

- Férfi fűzős cipő 200 ezer K-tól
- Férfi fűzős lack dísszel 325 " "
- Női magas szárú fűzős lack orral 160 " "
- Női magas szárú l. bokszt fűzős 220 " "
- Női kivágott 150.000 K-tól
- Női posztó magasszárú 140 ezer K-tól
- Gyermek cipők 38.000 K-tól

A legújabb lack, pezsgő és krokodil bőr cipők. Mérték cipők saját üzemben tetszés szerint 24 óra alatt készülnek.

Előző villamos berendezését észlelt, kérjen árajánlatot a VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATTÓL. Csapó ucca 11. szám. Alacsony áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készit világiatási és erőművek berendezéseket. Kiegeztégekkel becsereitünk.

### Nagy karácsonyi és ujévi vásár!

### Killer Ede

Debrecen, Ferenc József ut 68.

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat!

### Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank

DEBRECENI FIÓKJA VÁROSI BÉRPALOTA (Passage).

Alapitók és tartalékok 15 milliárd K.

### BANKOSZTÁLYA:

TELEFON: 35. és 9-41 SZÁM.

Előadhatékat könyvekre, hetiaézt (koszt), folyó- és csekkszámokra a legelőnyösebb kamatozás mellett. Átutalásukat eszközöl az összes külföldi piacokra. Devisákat és valutákat vesz. elad a legelőnyösebb napi áron. Előad mindennemű törzsei megbízást értékpapírok vétele eladása

### ÁRUOSZTÁLYA:

Piac ucca 26. (Városi bérpalota. Tele on 11-66., 11-67. és 11 68.)

Foglalkozik minuenemű mezőgazdasági termények nagyban való vételével és eladásával a legmagasabb napi áron.

ALAKULT: 1869. :::: ALAKULT: 1869.

### Ingyanul tulajdonosok figyelmébe!



Debrecen és Hajdúvármegye legrégebbi — 25 év óta fennálló — adásvételi irodája a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.

Ez az iroda felhajtó ügynököket nem tart! Mert nem tartja méltónak és összeegyeztethetőnek cége negyedszázados múltjával azt, hogy valakinek a nyakára küldjön, azt erőltesse, molesztálja, kapacitálja arra, hogy eladó ingatlanának eladásával a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatot bizza meg.

A Nagy Lajos Iroda senkihez le nem küld! Senkihez le nem megy! Akinek szüksége van a Nagy Lajos Iroda közbenjárására, tevékenységére, megtalálja azt a Veres ucca 9. szám alatt!

### Debreceni Kölcsonös Segélyző Egylet

mint szövetkezet. Alakult: 1884-ben.

Belfizetett tőke: 500 millió.

Tagjainak száma: 12,000

A szövetkezet pengő hetiülzetésekből

alakított évtársulati könyvecskéivel 4 év alatt tőkét gyűjthet magának vagy családjának.

### Takarékbetétek

a legelőnyösebb feltételekkel.

Tagjaink részére kedvező kölcsönök

folyósítása.

Égész magyar honban híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANNAK Bőröndöt, retikült, vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban és a legjobbat 44. PIAC-UTCA 44. SZ.

### Elsőrendű karpito

munkát készit SZABO JOZSEF VARGA UCCA 1

Berzsey fotetek, garnitúrák raktáron.

Az amerikai nők hibátlan, karcsu és elegáns terméteinek egyetlen titka az amerikai

### fogyasztó fűző (Rubber reducing corset)

mely elismeren a világ legjobb fűzője! Pompás alakot varázsol, amellet fogyaszt, egész napi használatnál is kényelmes, megakadályozza a felesleges zsírrétegek lerakódását.

### Fedak sári

aki állandóan vseli az amerikai fogyasztó fűzőt, a következőket írja róla: „Szeretném, ha a pesti nők állandóan hordának ezeket a hasonlíthatatlanul egyszerű fűzőket és az eredményt látva, örömmel, mosolyogva gondolnának rám.”

A New-Yorkból most érkezett eredeti amerikai fogyasztó fűző kapható csakis az egyedárusítónál:

### Amerikai divatkülönlegességek

központi irodája Budapest, II/a. Zsigmond ucca 11

TELEFONSZÁM: 188-70. Megrendelésnél kérjük a csipő néret pontos megadását.

### Haas Lipót szőnyeg és linoleum áruhaza

Ferencz József-ut 58. sz. Telefon: 9-63. sz.

### Nagyszőnyegek:

Nyírott 200/300 K 1.400.— Gyapju boucle leg-tartósabb minőség 200—300 K 1.200.—

### Hócipő:

Gyermek . . . . . K 160.—161 Női . . . . . K 190.—161 Férfi . . . . . K 180.—161

### Futószőnyegek:

Spárga futó 65 cm. széles K 35.—, 40.— és minden árral.

Nyírott futó 65 cm. széles gyönyörű mintákban K 170. Gyapju boucle futó 65 cm. széles K 135.—, 90 cm. széles K 160.—

### Kókuszfutók:

Legjobb gyártmány

65 cm. széles mtr. K 160.— 90 " " " " " " 80.— 120 és 150 cm. szélességekben s ma, piros és szines mintá-banraktáron.

Függönyök, átvétők, takarók nagy választékban.

Árak ezer koronákban.





